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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Музична психологія 

Викладач (і) Доктор мистецтвознавства, професор 

Дутчак В.Г. 

Контактний телефон викладача 0661933266, 0986277038 

E-mail викладача violetta.dutchak@pnu.edu.ua  

Формат дисципліни Очний/заочний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації Згідно індивідуального розкладу 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом дисципліни є психологічні аспекти творчості у різних видах 

музичної діяльності (композиторській, виконавській, слухацькій), специфіка 

впливу музики на психіку людини, музична терапія та ін.  

Вивчення музичної психології, психологічних засад різних видів творчої 

музичної діяльності та аналізу особистісних характеристик митців 

(композиторів, виконавців) сприятиме розвитку фахової компетентності 

майбутніх музикантів. Зокрема, вивчення дисципліни забезпечує формування 

у студентів-музикантів потреби і вміння самостійно використовувати для 

підвищення ефективності своєї професійної діяльності – виконавської та 

педагогічної; сприятиме формуванню здатності до міжособистісного 

спілкування, емоційної стабільності, толерантності; командної роботи; 

здатності застосовувати знання з  музичної психології у майбутній навчально-

виховній роботі; володінню методами розвитку музичної ерудиції; здатності 

до творчо-креативної діяльності у галузі психології творчих стосунків в різних 

видах музичного мистецтва. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Мета викладання дисципліни – науково обґрунтувати теоретичні знання 

та комплекс практичних рішень музично-психологічних проблем, що виникають 

у процесі навчання та концертної діяльності музиканта-виконавця; сформувати 

музиканта, для якого високий професіоналізм виконавського мистецтва 

гармонійно поєднується із глибоким розумінням законів мистецтва загалом і 

музики зокрема; розкрити загальні закономірності області музичної психології із 

конкретизацією стосовно діяльності музиканта. Дисципліна є спеціалізованою, 

забезпечує теоретичну та практичну підготовку фахівців в галузі музичного 

мистецтва за освітньо-кваліфікаційним рівнем «бакалавр»  

Завдання вивчення дисципліни – психологічні аспекти музичного 

мистецтва, його конкретних видів діяльності: виконавського, педагогічного, 

mailto:violetta.dutchak@pnu.edu.ua


композиторського, диригентського, музикознавчого; практичне опанування 

принципів музичного сприйняття і методів музичного впливу на слухач; 

специфіки    

У результаті вивчення дисципліни студенти повинні знати особливості 

особистості музиканта; загальні положення творчого процесу; особливості 

художнього і музичного видів творчості; характер пізнавальних процесів у 

діяльності музиканта; індивідуально-психологічні властивості особистості 

музиканта; особливості процесів спілкування в музичній діяльності. 

У результаті вивчення дисципліни студенти повинні вміти практично 

аналізувати і розвивати увагу, контроль, відчуття, сприйняття, пам’ять, мислення 

і уяву учнів; класифікувати темперамент, характер, рівень емоційності, вольових 

якостей учнів; розвивати і моделювати емоції, вольові якості для оптимального 

концертного стану. 

Як вагома складова частина фахової освіти «Музична психологія» сприяє 

розвитку у студентів музично-естетичного мислення, розвитку сприйняття й 

розуміння специфіки музики як виду мистецтва, аналізу музичних здібностей 

особистості з огляду на особливості виду творчої діяльності – композиторської, 

виконавської, слухацької.  
 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Загальні компетентності –  

ЗК 3.Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 4.Здатність до розв’язання проблем.  

ЗК 6. Здатність до міжособистісної взаємодії. 

ЗК 7. Здатність до критики та самокритики. 

ЗК 8. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 10. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК 12. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

ЗК 13. Здатність працювати самостійно, виявляти ініціативу та лідерські якості. 

ЗК 15. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

Фахові компетентності –  

ФК 4 Здатність усвідомлювати взаємозв’язки та взаємозалежності між теорією 

та практикою музичного мистецтва. 

ФК 5 Здатність використовувати знання про основні закономірності й сучасні 

досягнення у теорії, історії та методології музичного мистецтва. 

ФК 7. Здатність володіти науково-аналітичним апаратом та використовувати 

професійні знання у практичній діяльності. 

ФК 11. Здатність оперувати професійною термінологією. 

ФК 12. Здатність збирати, аналізувати, синтезувати художню інформацію та 

застосовувати її в процесі практичної діяльності. 

ФК 13. Здатність використовувати широкий спектр міждисциплінарних зв’язків. 



Програмні результати навчання: 

ПРН 3. Демонструвати різні методики удосконалення виконавської діяльності. 

ПРН 5. Відтворювати драматургічну концепцію музичного твору, створювати 

його художню інтерпретацію. 

ПРН 6. Демонструвати спроможність до самостійного дослідження наукової 

проблеми в галузі музичного мистецтва та написання роботи відповідно до 

вимог, готовність дискутувати і аргументувати власну позицію.  

ПРН 7. Володіти методами опрацювання музикознавчої літератури, 

узагальнення та аналізу музичного матеріалу, принципами формування наукової 

теми та розуміння подальших перспектив розвитку даної проблематики в різних 

дослідницьких жанрах. 

ПРН 8. Демонструвати володіння музично-аналітичними навичками в процесі 

створення виконавських, музикознавчих та педагогічних інтерпретацій. 

ПРН 13. Вміти здійснювати педагогічну діяльність. 

ПРН 14. Використовувати на професійному рівні методи та прийоми викладання 

гри на інструменті. 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття  Загальна кількість годин 

лекції 3220 

семінарські заняття / практичні / лабораторні 910   

самостійна робота 60 

 

 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс (рік навчання) Нормативний / 

вибірковий 

І 025 Музичне мистецтво І Нормативна 

 

 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год.  

лекції Семінар-

ські 

заняття 

сам. роб 



Тема 1. Завдання курсу музичної психології. 

Напрями музичної психології. Основні психологічні 

поняття і терміни ………………………… 

2  4 

Тема 2. Історія музичної психології. 2  4 

Тема 3. Особистість і діяльність музиканта. Види 

музичної діяльності 

2  4 

Тема 4 Творчість, психологічні основи творчості.  

 

2  4 

Тема 5. Творчість композитора і творчість 

виконавця. 

2  4 

Тема 6. Музичне сприйняття, його розвиток. 2  4 

Тема 7. Особистість музиканта. Типологія 

особистості. Темперамент і характер.   

2 2 8 

Тема 8. Музичні здібності, їх діагностика та засоби 

розвитку 

 2 4 

Тема 9. Музична пам’ять, її складові. Розвиток 

музичної пам’яті, методи запам’ятовування. 

 2 4 

Тема 10. Музична уява і фантазія, їх розвиток.  2 4 

Тема 11. Музичне мислення. Логіка розвитку 

музичної композиції 

2  4 

Тема 12. Емоції, увага, воля в діяльності музиканта. 

Сценічне хвилювання і методи його подолання. 

2  4 

Тема 13. Музична терапія. Жанри і стилі музики, їх 

терапевтична дія. 

2 2 8 

ЗАГ.: 20 10 60 

 

 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

 

Загальна система 

оцінювання навчальної 

дисципліни 

Загальна система оцінювання курсу є уніфікованою та 

здійснюється відповідно до Положення про організацію 

освітнього процесу та розробку основних документів з 

організації освітнього процесу ЗВО та Порядку організації та 

проведення оцінювання успішності студентів. 

Вимоги до письмових 

робіт 

Письмові завдання здійснюються відповідно до тематики 

лекційних занять як індивідуальна самостійна робота до тем 

3, 4, 5, 6, 13.  

Самостійні індивідуальні творчі завдання передбачають 

написання коротких повідомлень-есе на тему: 



Особиста мотивація вибору професії музиканта. 

Аналіз творчої постаті митця (композитора, виконавця).  

Емоційні враження про музичний твір.  

Підбір музики для тематичного заняття з музичної терапії. 

Терміни написання: для денної форми – до наступної за темою 

дати, для заочної – здача за 5 днів до початку сесії. Форма 

написання – довільна (від руки, друкована, електронний 

варіант). 

Семінарські заняття Проводяться в аудиторії, оснащеній проектором, екраном, 

комп’ютером (ноутбуком), для перегляду відеоматеріалів, а 

також музичним центром для прослуховування аудіоматеріалів. 

 

Умови допуску до 

підсумкового контролю 

Проходження 2 контрольних робіт у формі тестових завдань. 

Загальна кількість балів – по 25 балів максимально 

Підсумковий контроль Екзамен. Форма здачі – комбінована. Структура білета – 2 

теоретичні питання. Розподіл балів – по 25 балів максимально 

за кожне питання. 

 

 

7. Політика навчальної дисципліни 
 

Загальна система оцінювання курсу є уніфікованою та здійснюється відповідно до 

Положення про організацію освітнього процесу та розробку основних документів з 

організації освітнього процесу в Прикарпатському національному університеті імені Василя 

Стефаника http://surl.li/myqwd та Порядку організації та проведення оцінювання успішності 

здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника http://surl.li/lkifv 

Оцінювання курсу здійснюється з урахуванням усіх видів навчальної роботи за 

стобальною шкалою і переводиться у національну шкалу та шкалу ECTS.  

Шкала оцінювання: національна та ECTS  

Оцінка для екзамену  

90 – 100 А відмінно  

80 – 89 В добре  

70 – 79 С добре  

60 – 69 D задовільно  

50 – 59 Е задовільно  

26 – 49 FX незадовільно з можливістю повторного складання  

0-25 F незадовільно з обов’язковим повторним курсом  
 

Вивчення дисципліни передбачає засвоєння студентами фахових знань щодо історії 

музичної психології, її основних категорій та напрямів пізнання (психіка музиканта, 

пізнавальні процеси – музична увага, відчуття, сприйняття, пам’ять, мислення воля, уява й 

фантазія, характеристика видів музичної творчості) та набуття практичних навиків аналізу 

індивідуально-психологічних властивостей особистості музиканта (характер. темперамент, 

емоції, комунікація).  

Академічна доброчесність: Академічна доброчесність: Політику, стандарти та 

процедури дотримання академічної доброчесності визначено в таких документах ЗВО: 

Положенні про запобіганні академічному плагіату (нова редакція )у Прикарпатському 

http://surl.li/myqwd
http://surl.li/lkifv


національному університеті імені Василя Стефаника http://surl.li/dzugk  метою якого є 

запобігання та виявлення плагіату в наукових, навчальноі науково-методичних роботах 

науково-педагогічних працівників, здобувачів всіх освітніх ступенів (ОС) та форм навчання; 

розвитку навичок коректної роботи із джерелами інформації та впровадження практики 

належного цитування; дотримання вимог наукової етики та поваги до інтелектуальних 

надбань; активізації самостійності й індивідуальності при створенні авторського твору і 

відповідальності за порушення загальноприйнятих правил цитування Положенні про 

Комісію з питань етики та академічної доброчесності (нова редакція) http://surl.li/dhrfg, в 

якому зазначаються права та обов’язки комісії, вимоги до її складу та порядок роботи; 

Кодексі честі Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника (нова 

редакція) http://surl.li/dhres,  в якому принцип академічної доброчесності сформульовано як 

один із основних принципів поведінки члена університетської громади та введені у дію 

Наказом ректора № 529 від 27.09.2022 р. «Про внесення змін і доповнень до діючих 

положень університету» Наказом ректора № 530 від 27.09.2022 р. «Про введення в дію нової 

редакції Кодексу честі Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника Відвідування занять є важливою складовою освітнього процесу.  

Відвідування занять. Відвідування занять є важливою складовою освітнього процесу. 

Очікується, що всі здобувачі освіти відвідають аудиторні заняття курсу. Пропуски занять 

здійснюються у вигляді відпрацювання (здачі) практичних занять та опрацюванні 

теоретичного матеріалу, стосовного тематики курсу у формі індивідуальних самостійних 

робіт.  

Неформальна освіта. Неформальна освіта регулюються Положенням про визнання 

результатів навчання, здобутих шляхом неформальної освіти в Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника (Редакція 3) (введено в дію наказом 

ректора № 672 від 24.11.2022 р.) https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf  

Рекомендовані платформи: Платформа Coursera for Campus; сучасний студентський 

простір Paragraph (на базі Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника); Erasmus+UA. 
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